SHANGLUO RIBAO

主管、主办:中共商洛市委 商洛日报社出版 国内统一连续出版物号CN 61-0045 邮发代号 51-32

中国农业银行 AGRICULTURAL BANK OF CHINA 商洛分行

面向三农 服务城乡



#### 2022年12月 **27**

星期二

壬寅年十二月初五 十四小寒

总第 10195 期

官方网站 商洛之窗 www.slrbs.com 今日4版

# 自主

#### -从党的二十大看中国共产党的成功密码之五

新华社记者 胡浩 徐壮

"党的百年奋斗成功道路是党领导人民独立自主探索开辟出来的,马克思主义的中国篇章是中国共产党人依靠自身力量实践出来的,贯穿其中的一个基本点就是中国的问题必须从中国基本国情出发,由中国人自己来解答。"

独立自主是中华民族精神之魂,是我们党立党立国的重要原则。党的二十大报告充分体现了独立自主的探索和实践精神,贯穿着坚持走自己的路的坚定决心和信心。

走自己的路,是党百年奋斗得出的 历史结论

党的二十大报告高度评价新时代十年我们经历的对党和人民事业具有重大现实意义和深远历史意义的三件大事。这三件大事,共同揭示了一个真理——独立自主是我们党从中国实际出发,依靠党和人民力量进行革命、建设、改革的必然结论。 (下转2版)

## 习近平对爱国卫生运动作出重要指示强调

# 要更加有针对性地开展爱国卫生运动切实保障人民群众生命安全和身体健康

李克强作出批示

新华社北京12月26日电 在爱国卫生运动开展70周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示指出,70年来,在党的领导下,爱国卫生运动坚持以人民健康为中心,坚持预防为主,为改变城乡环境卫生面貌、有效应对重大传染病疫情、提升社会健康治理水平发挥了重要作用。希望全国爱国卫生战线的同志们始终坚守初心使命,传承发扬优良传统,丰富工作内涵,创新工作方式方

法,为加快推进健康中国建设作出新的贡献。

习近平强调,当前,我国新冠疫情防控面临新形势新任务,要更加有针对性地开展爱国卫生运动,充分发挥爱国卫生运动的组织优势和群众动员优势,引导广大人民群众主动学习健康知识,掌握健康技能,养成良好的个人卫生习惯,践行文明健康的生活方式,用千千万万个文明健康小环境筑牢疫情防控社会大防线,切实保障人民群众生命安全和身体健康。

国务院总理李克强作出批示指出,爱国卫生运动70年来,开展了卓有成效的群众性卫生活动,为保障人民健康发挥了重要作用,是一项重大惠民工程。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻党中央、国务院决策部署,坚持预防为主,创新机制和工作方式,深入推进城乡环境卫生治理,扎实开展健康教育和促进,为健康中国建设作出新贡献。当前新冠疫情防控优化调整措施在有序推进落实,要

发挥优势,调动各方面科学防控积极性。各级政府要进一步加大工作力度,切实保障群众就医和防疫用品需求,守护人民生命安全和身体健康。

爱国卫生运动是我们党把群众路线运用于卫生防病工作的成功实践。70年来,爱国卫生运动始终坚持党委领导、政府主导、多部门协作、全社会参与,坚持"大卫生、大健康"理念,突出源头治理,取得明显成效。

镇安多举措

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

## 市五届人大常委会举行第五次会议

本报讯 (记者 肖 莲)12月26日, 市第五届人民代表大会常务委员会举行第 五次会议。市人大常委会主任陈宁主持会 议并讲话。市人大常委会副主任杨长洲、李 旭光、崔孝栓、赵水利和秘书长石康君出席 会议。

常委会组成人员31人出席会议,出席 人数符合法定人数。

会议听取并审议了市人民政府关于 2022年市级财政预算调整方案(草案)的报 告,关于2022年新增政府债券收支安排及 预算调整方案(草案)的报告,关于我市农 民专业合作社发展情况的报告,关于市五届人大一次会议以来代表建议、批评和意见办理情况的报告;听取并审议了市中级 人民法院关于市五届人大一次会议以来代 表建议、批评和意见办理情况的报告,市人 民检察院关于市五届人大一次会议以市代 表建议、批评和意见办理情况的报告,市人 民检察院关于市五届人大一次会议以来代 表建议、批评和意见办理情况的报告,市人 大常委会人代选工委关于市五届人大一次 会议以来代表建议、批评和意见办理情况 的报告;听取并审议了市人民政府关于市 四届人大七次会议代表提出的《关于加强 全市工业集中区发展的议案》办理情况的 报告,关于市四届人大七次会议代表提出 的《关于加快健康养老产业发展的议案》办 理情况的报告;听取并审议了市人民政府 落实《市五届人大常委会第二次会议对〈市 人民政府关于我市松材线虫病防控工作情 况的报告〉的审议意见》情况的报告、《市五 届人大常委会第二次会议对〈我市贯彻实 施慈善"一法一办法"报告〉的审议意见》情 况的报告,并进行"满意度"测评。会议表 决通过了《商洛市人大常委会关于批准 2022年市级财政预算调整方案的决定》《商 洛市人大常委会关于批准商洛市 2022年 新增政府债券收支安排及预算调整方案的 决定》《商洛市人民代表大会常务委员会关 于接受冯永清辞去商洛市人民代表大会常 务委员会副主任职务的请求的决定》《商洛 市人大常委会关于召开商洛市第五届人民 代表大会第二次会议的决定》;表决通过了

关于召开商洛市第五届人民代表大会第二 次会议的有关事项;表决通过了有关人事 议案。

陈宁为新任职人员颁发了任命证书,新 任命人员在会上作履职承诺,并进行了宪法 宣誓。市政府一级巡视员周秀成列席会议 并作表态发言。

会议指出,办理代表建议,是"一府一委两院"的法定职责。要持续抓好代表建议办理工作,把办理代表建议作为推动工作的重要切入点,积极主动、认真负责地办理好代表建议,不断加强和改进相关工作。要夯实责任,聚合力量,强化办理措施,持续提升建议办理质量。要严格督办考核,举一反三,及时妥善解决好代表提出的问题,全力服务和保障商洛高质量发展。

会议强调,要强化风险意识和底线思维,严格债券发行和管理,加强资金监管和绩效管理,积极防范化解政府债务风险。要坚持"先预算、后支出",规范预算支出管理,

实现财政资金使用全方位、全过程的监管。 要坚持合理使用资金,严格落实中央压减一 般性支出和"三公"经费支出的要求,真正把 有限的资金用在刀刃上。

会议要求,要扎实推进农民专业合作社 发展,坚持抓大放小、扶优弃劣,引导农民专业合作社围绕农产品精深加工,着力延链补 链强链,实现专业化、区域化、集群化发展。 要结合农业基础设施建设、农业品牌创建、 农业产业项目建设,促进农民专业合作社紧密融入当地主导产业,加强农业专业技术人 才队伍建设,不断增强内生动力。要精心组织筹备市五届人大二次会议,全力以赴做好各项组织协调、服务保障工作,确保大会如期顺利召开,取得圆满成功。新任命人员要牢记使命、勇于担当,恪尽职守、勤勉工作,为商洛经济社会发展和民主法治建设作出应有的贡献。

市政协副主席罗存成、市中级人民法院院长张宏德、市人民检察院检察长王虹娟等列席会议。

#### 本报讯 (通讯员 魏华 屈良)全市作风建设专项行动 开展以来,镇安县多措并举推动 作风建设专项行动落地见效。

镇安县坚持作风建设"书记 抓、抓书记",全面压实各级党组 织主体责任和党组织书记"第一 责任人"责任,形成上下贯通、齐 抓共管、高效推进的工作格局。 建立县镇村"三级联动"工作机 制,推行每周一会议、一学习、一 评比、一督查、一报告的"五个一" 基础举措,强基固本。各级党组 织书记带头践行"五个带头、五个 反对",每月至少利用一天时间深 入到基层、企业等一线调研指导、 解决问题。截至目前,包镇县级 领导完成遍访3轮次,解决重点 问题 212个,完成调研报告 21 篇。15个镇(街道)党(工)委书 记遍访辖区所有脱贫村、所有重 点监测户4轮次,解决难点问题 1022个。扎实开展"五个到一 线"活动,全县8000余名党员干 部下沉村(社区)、项目工地等,入 户走访7.2万户,为群众办关键民 生实事1689件,化解矛盾576 件。对作风建设进行专项考核, 纳入年度目标责任考核,专项行 动考核结果与单位等次联动。

县上聚焦"八个方面"突出问 题,深入挖掘问题根源、提出整改 建议,截至12月15日,全县各级 各单位自查问题 6332个,整改到 位 5763 个,整改完成率达到 91%。抓点示范树标杆。各镇 办、各专班打造作风建设示范点 37个,组织县镇村党组织书记 340余人分批次开展观摩,评比 结果与年度考核挂钩。推荐上报 市级先进典型3批次11人,通报 反面典型8个,正向激励、反向鞭 策推动形成良好作风。组织20 名党组织书记在县融媒中心开展 作风建设承诺践诺活动,《镇安党 建》公众号发布作风建设周动态

14期,通过12345热线收集群众对作风建设意见建议5100余条,用群众的监督推动作风建设向实处走、深处落。充分发挥镇安融媒、"镇安党建"等媒体作用,开设"作风建设镇安在行动"专栏,收集典型做法和案例26个,上报信息18篇,编发简报15期,着力营造推进作风建设的浓厚氛围。

县上坚持把作风建设专项行动与学习贯彻党的二十大精神、"三件大事""百日提升""百日督帮"行动等重点工作相结合,以作风建设推动工作落实,以工作成绩检验作风建设成效。以"一厅四地"建设重点工作、重大任务完成情况,检验干部能力作风,推动经济社会发展。前三季度,镇安县生产总值达到76.11亿元,增长5.4%,排名全市第一;176个重点项目累计完成投资108.7亿元,占年计划88.1%;全市重大项目观摩荣获第一名;累计签约项目144个,到位资金134.1亿元。充分发挥党建引领乡村治理作用,持续深化道路交通、食品药品等领域安全隐思排查整治,积极化解信访问题576件,营造了稳定发展环境。聚焦优化营商环境、重点民生领域,创新开展专办、领办、代办、帮办、一网通办等"五办"服务,目前,新办立项、环评等审批手续300余项,县直窗口单位共办理2.57万件,以务实的作风回应群众关切和企业期盼。

### 商南千名党员驻村兴农 增添乡村振兴新动能

本报讯 (通讯员 代绪刚)今年以来,商南县围绕落实"三百四千"工程奋力赶超行动,扎实开展"千名党员驻村兴农",选优派强、管好用好驻村第一书记和工作队,建强村党组织,推进强村富民,提升治理水平,为民办事服务,为巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴、聚力打造"四大名城"、助力"一都四区"建设、推动高质量发展提供坚强组织保证和干部人才支持。

商南县要求每个驻村工作队每 年至少为帮扶村争取1个集体经 济、基础设施或公共服务项目,全县 定期评选表彰一批优秀驻村第一书 记、工作队长和工作队员,带动实现 脱贫攻坚成果持续巩固,村级党组 织标准化规范化建设水平持续提 升,城乡农民收入和村级集体经济 收益稳步提升。重点围绕增强政治 功能、提升组织力,通过召开"三会 一课""周一例会"等方式,推动村干 部、党员深入学习和忠实践行习近 平新时代中国特色社会主义思想, 学习贯彻党章党规党纪和党的路线 方针政策,认真贯彻习近平总书记 来陕考察重要讲话重要指示精神; 实施"归雁计划",推动加强村"两 委"班子建设、促进担当作为;推动 加强党支部标准化规范化建设。重 点围绕加快农业农村现代化、扎实 推进共同富裕,推动巩固拓展脱贫

攻坚成果,做好常态化监测和精准帮扶,深入推进"两边一补齐""两拆一提升"行动,组建村集体经济产业联盟,扎实开展"五乱"整治,常态化开展人居环境整治,加快建设秦岭山水乡村。全面推行"人盯人+"基层社会治理机制,加快推进基层社会治理体系和治理能力现代化。重点围绕保障和改善民生、密切党策、帮助群众解决急难愁盼问题,推动各类资源向基层下沉、以党组织为主渠道落实。

为了激励党员驻村担当作为,商 南县持续强化支持保障,营造担当作 为、干事创业浓厚氛围。驻村第一书 记和工作队员到村任职期间(任职满 一年以上)视为基层工作经历,人事 关系不变,工资、奖金和福利待遇足 额发放。派出单位参照差旅费中的 伙食补助费标准给予生活补助,安排 通信、交通补贴,按差旅费的有关程 序报销。每年安排年休假、定期体 检,办理任职期间人身意外伤害保 险。以上费用列入派出单位年度经 费预算,由同级财政予以保障。落实 驻村第一书记和工作队每年各不少 于1万元工作经费。加强对驻村第 一书记和工作队的考核,考核结果作 为创先评优、提拔使用、晋升职级、评 定职称的重要依据,运用容错纠错机 制,切实保护其工作积极性。



聚焦绿色发展 壮大循环经济

12月24日,在商州区陕西三一绿色建材科技有限公司,工人们正在捆扎刚生产的绿色建筑材料。据了解,该公司80%以上原料来自本地硅质尾矿、粉煤灰和工业石膏,主要生产绿色环保、节能低碳、性能优越的新型绿色建筑材料。通过先进控制系统实现生产环节自动化,构建生产、物流、安装全过程数字化驱动,用智能制造为建筑业生态赋能。 (本报记者 王江波 摄)

#### 扎实开展作风建设专项行动